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Verbale Riunione Commissione Mensa 15.02.2024 
 

Alle ore 17.05 vengono aperti i lavori della Commissione convocata, in via d’urgenza, a seguito del 
sopralluogo effettuato presso la scuola primaria Filzi in data 12.02.2024 dalle rappresentanti dei genitori 
Anna Sala e Federica Frascella. 
 
Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 
CAGNARDI SABRINA Assessore ai Servizi alla Persona e Attività Educative del Comune di Inzago 
MARENGONI EMANUELA Referente ditta SerCar 
SALEMI ELISA   Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
MAZZOCCHI RAFFAELLA Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
ROSSETTI FULVIO Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “J. Mirò” (collegato dalle ore 

17.30 circa) 
SALA ANNA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
FRASCELLA FEDERICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
MONZANI BARBARA   Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
BOCCHI JENNIFER  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Risultano assenti i seguenti membri: 
FICCA RITA   Docente scuola Primaria “F. Filzi” 
PUMA GIOVANNA  Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 
PALERMO IVAN   Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 
FARHANE SARA   Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
RIVA RAFFAELLA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
GRANOLI VERONICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” 
 
Viene rilevata e comunicata ai membri della commissione la presenza della docente Valentina Luisa Giardina, 
in servizio presso la scuola primaria Filzi, autorizzata a partecipare in via del tutto eccezionale ed in 
sostituzione della docente Rita Ficca che, nei giorni precedenti, aveva comunicato la sua indisponibilità per 
impegni pregressi. 
 
L’ufficio Pubblica Istruzione dà la parola alle rappresentanti Federica Frascella e Anna Sala che riportano 
quanto riscontrato durante il sopralluogo dello scorso lunedì 12 febbraio 2024:  

- ad un bambino del 2° turno con “menù in bianco” è stata servita una confezione di ricotta scaduta il 
giorno precedente. Le rappresentanti chiedono di poter verificare le ricotte conservate nei frigo e 
rilevano la presenza di alcune confezioni con scadenza 11.02.2024; 

- viene contestato il fatto di aver servito la ricotta come secondo del “menù in bianco”; 
- i ravioli previsti come primo piatto erano “collosi” a causa della mancanza di acqua di cottura da 

utilizzare per scaldarli e terminare la cottura; 
- un carrello termico risultava guasto con conseguente difficoltà nel mantenere caldi i cibi e misurare 

la temperatura.  
 
Le rappresentanti chiedono chiarimenti in merito all’orario di arrivo del cibo e alle modalità di mantenimento 
della temperatura in particolare dei pasti servizi ai bambini del secondo turno. 
 
Le rappresentanti evidenziano la cortesia, la disponibilità, l’ordine e la pulizia del personale addetto al servizio 
mensa. 
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Prende la parola Emanuela Marengoni, referente della ditta SerCar, che, scusandosi per quanto accaduto 
durante il servizio di lunedì, fornisce le seguenti spiegazioni: 

- il fornitore invia giornalmente le confezioni di cibi freschi come la ricotta e le scadenze vengono, di 
norma, verificate sia dal personale della sede di Trezzo sull’Adda che direttamente dalle cuoche 
presenti nei vari plessi. Nel cartone ricevuto lunedì 12.02.2024 non sono state rilevate, per mero 
errore umano, alcune confezioni di ricotta riportanti una scadenza difforme rispetto al resto dei 
prodotti. Ser Car ha già contestato al fornitore quanto accaduto ed inviato la dichiarazione di non 
conformità dei prodotti. Viene, inoltre, comunicato che il personale addetto è già stato ripreso ed 
invitato ad una maggiore attenzione; 

- la ricotta è uno degli alimenti previsti dalle linee guida di ATS per il “menù in bianco”; 
- in merito alla cottura dei ravioli, viene confermato che lunedì l’acqua di cottura è stata dimenticata 

presso la sede di Trezzo sull’Adda; 
- per quanto riguarda il carrello termico guasto, Ser Car ne era a conoscenza e ha già richiesto 

l’intervento di manutenzione. Le cuoche hanno comunque i mezzi a disposizione per misurare e 
monitorare la temperatura dei cibi. Il cibo arriva dal centro di cottura verso le 11.30/11.45 e, solo per 
i primi piatti, è prevista la doppia consegna in vista del secondo turno delle ore 13.30. 

 
L’Assessore Cagnardi, preso atto di quanto accaduto, richiama Ser Car alla massima attenzione affinché questi 
episodi non si ripetano e chiede alla referente di Ser Car di condividere le linee guida di ATS aggiornate in 
modo che i membri della commissione mensa possano prenderne visione. 
 
Le rappresentanti chiedono di semplificare la modulistica di valutazione del sopralluogo e la referente di Ser 
Car conferma che effettuerà le modifiche richieste togliendo alcuni parametri di difficile rilevazione. 
 
Federica Frascella segnala il grande spreco di cibo rilevato e chiede se questo non possa essere destinato, ad 
esempio, ad un canile. Pur coscienti della problematica, l’Assessore Cagnardi rimanda alle direttive di ATS 
che non permettono il riutilizzo del cibo servito. 
 
Prende la parola Fulvio Rossetti, rappresentanti dei genitori per la scuola dell’infanzia Mirò, che, a seguito 
del sopralluogo effettuato il giorno precedente alla riunione, 14.02.2024, ha riscontrato un alto gradimento 
del cibo proposto in quella giornata (menù speciale “Carnevale”) e giudicato molto positivamente il servizio 
offerto dal personale addetto. 
 
I lavoro vengono chiusi dall’Assessore Cagnardi alle ore 17.55 dando appuntamento alla successiva riunione, 
già calendarizzata, del 23.04.2024. 


